
	 Tohtoročný 5. september, ako deň otvorenia nového školského roku 
2011/2012, bol o čosi slávnostnejší, ako tie predchádzajúce. Po oficiali-
tách v Spoločenskom dome PD Jaslovské Bohunice a slávnostnom priví-
taní našich nových prváčikov pokračoval program v škole.
	 Jeho súčasťou bolo slávnostné prestrihnutie pásky a odovzdanie 
nových podkrovných priestorov do užívania.
	 Na tomto akte sa zúčastnili zástupcovia obce na čele s pani starostkou 
Boženou Krajčovičovou a  členmi obecného zastupiteľstva. Obec, ako 
investor, má najväčšiu zásluhu na tom, že s podporou Eurofondov mohlo 
takéto dielo v našej obci pre žiakov vzniknúť.
	 Medzi pozvanými hosťami boli zástupcovia dodávateľských organizá-
cií, zástupkyňa Krajského školského úradu v Trnave, zástupcovia orga-
nizácií na území obce, ktorí sú ochotní škole kedykoľvek pomôcť, ale aj 
rodičia, žiaci a pedagógovia.
	 Počet žiakov školy po dlhej dobe opäť prekonal hranicu 200, v škole je 
nás 207 a ZUŠ navštevuje 92 detí. Vďaka týmto novootvoreným priesto-
rom nemusí škola zápasiť s priestorovými problémami.

Veríme, že v  budúcnosti budú tieto priestory slúžiť aj občanom obce.  
Všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k ukončeniu tohto jedi-
nečného diela, patrí srdečné poďakovanie.  

Mgr. Pavol Kaššák, riaditeľ školy

Podkrovie v škole 
slúži žiakom

Slávnostné prestrihávanie pásky

Novučičká počítačová miestnosť čaká na prvých užívateľov

  Tak sme 
opäť v  škole! 
Zatiaľ usmia-
ti, oddýchnutí 

a dobre naladení. Letné slniečko s nami naro-
bilo divy, celkom zmazalo stopy únavy z konca 
školského roka, dobronzova vybozkávalo líč-
ka... A hoci sa aj naďalej tvári, že sa nič nedeje 
a svojimi zlatými úsmevmi nás láka von, máme 
tu september. A s ním dokorán otvorené škol-
ské brány. Konečne! Konečne?
	 Viacerí sa už nevedeli dočkať kamarátov, iní 
zase ešte dnes frflú kvôli rannému vstávaniu. 
Nič sa nedá robiť, desať mesiacov je priprave-
ných pre všetkých školopovinných. Po dvoj-
mesačnom tichu sa do školských tried opäť na 
desať mesiacov vracia život. A  nie hocijaký! 
Pravý nefalšovaný školský. Taký, ku ktorému 
síce patria aj povinnosti, ale aj veselé prestávky, 
zopár sĺz a „nervačenia“, ale aj nezabudnuteľné 
zážitky so spolužiakmi. Držme si teda palce, 
nech je ten nový školský rok 2011/2012 úspeš-
nejší ako ten minulý! 
	 V  tomto školskom roku máme na škole 12 
tried s celkovým počtom 207 žiakov. Prvákov 
si pod svoje ochranné krídla už roky berie 
Mgr. Viera Čavajdová. Tentoraz tomu nie je 
inak. Z  lavíc na ňu hľadí 21 párov zvedavých, 
no ani trošku nie vyplašených očí. 28 druhá-
kov si vedú pani učiteľky Mgr. Ľubica Zemková 
a  PaeDr. Beata Kristová. Minuloročná jedna 
druhá trieda sa rozdelila na dve tretiacke. 26 
detí si rozdelili Mgr. Pavol Valent a staronová 
pani učiteľka Mgr. Helena Neštická, ktorá priš-
la posilniť naše rady. Štvrtáci sú už naučení na 
svoju triednu pani učiteľku Mgr. Darinu Barlí-

kovú, ktorá ich má 16.
Z materskej dovolenky sa vrátila Mgr. Len-
ka Piňková, ktorej sa „ušla“ 5.A s 15 žiakmi. 
5.B s  rovnakým počtom žiakov má pod pal-
com Mgr. Lucia Štroncerová. Šiestacká trieda 
vznikla zlúčením dvoch piatackých. 27 žiakov 
v 6. triede krotí Mgr. Eva Ďurovcová. V sied-
mej triede sa rady rozrástli o jedného žiaka, 19 
siedmakom je triedna Mgr. Helena Danišová. 
Mgr. Ivana Michalicová si svojich 22 ôsmakov 
vedie už štvrtý rok. Deviatakov máme tento rok 
18 a triedna je im Mgr. Lenka Stračárová. Bez 
triedy zostali Mgr. Vladimír Strečanský a Mgr. 
Helena Juricová. 

	 Nový školský rok sme slávnostne otvárali 
5. septembra. Na privítanie čakali nielen dec-
ká, ale v podkroví nedočkavo čakali na prvých 
zvedavcov novučičké priestory pripravené len 
na to, aby sa v  nich niekto zabýval. Moderne 
vybavená učebňa IKT, jazyková učebňa alebo 
perfektné priestory na výuku hudby v  ZUŠ 
určite zjednodušia, spríjemnia aj zefektívnia 
vyučovanie na našej škole. Tešíme sa, že poma-
ly, ale isto dostáva stále krajšiu a modernejšiu 
podobu. Nech sa nám v  nových priestoroch 
dobre pracuje!
			   Mgr. Helena Danišová

Vitajte!
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AKÝ BOL MINULÝ ŠKOLSKÝ ROK?

Znova september
Slniečko už dopísalo 
prázdninové verše; 

- rozohriate, bezstarostné, 
sladučké a čerstvé.
Prázdninové šaty 

zavesilo do skrine, 
naivne si myslelo,  

že si to nik nevšimne. 
 

Bohužiaľ, nás neoklame, 
veď toto sa nerobí, 

aby sme my – tuná všetci 
museli späť do školy!

Kalendár nám pekne vraví: 
„Veď je predsa september! 

Nefrfli a nebuď leňoch, 
do školy si veci ber!“

A tak sme tu,  
prázdninovo oddýchnutí, 

po včerajšej ťažkej noci  
možno trošku nevyspatí.
Ale nič to, tak to má byť, 

že sme znovu v škole. 
Jasné, že nás z času na čas 

potrápi a bude bolieť.
Sem-tam bude úloha  
rozmazaná slzičkami, 

sem-tam budú spolu s nami 
plakať aj tie naše mamy. 

 
Tak, milý pán september, 

môžeme ti povedať,  
že sa školy nemusíme  

ani trochu báť. 
 

Zaželaj nám radšej  
veľa šťastia v boji, 

veď nám trochu učenia  
vôbec neuškodí!

Úspešný nový školský rok!!!

Mgr. Helena Danišová

VITAJTE V NOVOM 
ŠKOLSKOM ROKU!

 Prázdniny v školskom roku 2011/2012

Prázdniny Termín prázdnin Začiatok vyučovania  
po prázdninách

jesenné 28. október –  
31. október 2011

2. november 2011 
 (streda)

vianočné 23. december 2011 -  
5.  január 2012

9. január 2012 
 (pondelok)

polročné 3. február 2012 (piatok) 6. február 2012 
 (pondelok)

jarné 20. - 24. február 2012 27. február 2012 
 (pondelok)

veľkonočné 5. - 10. apríl 2012 11. apríl 2012 
 (streda)

letné 2. júl -  
31. august 2012

3. september 2012 
 (pondelok)

Ako to videli 
bývalí druháci

SUPER ŠKOLA
V tomto školskom roku sa mi 
všetky školské hodiny a výlety 
veľmi páčili. Boli sme naprí-
klad na dopravnom ihrisku. 
Z  hodín sa mi najviac páčila 
telesná výchova, lebo tam hrá-
me perfektné hry, napríklad 
prehadzovanú a vybíjanú. 
Už je skoro koniec školského 
roka a teším sa na prázdniny. 
Ale aj škola ma strašne bavila, 
hlavne písomné práce. 

Natálka Nádaská

ZÁBAVNÁ ŠKOLA
Škola je pre mňa najlepší dom. 
Baví ma informatika, prírodo-
veda a náboženstvo.
Ale najviac ma bavili konco-
ročné písomky z  matematiky 
a slovenčiny. Už sa teším, keď 
budem v treťom ročníku. 

Hortenzia Remenárová

ŠKOLA – ŠKOLA
Mne sa v  tomto školskom 
roku najviac páčilo:
- že sme mali veľkú prestávku 
vonku,
- že máme dobrého triedneho 
učiteľa,
- že mám dobrých kamarátov,

- že si niekedy môžeme cez 
hodinu kresliť,
- že máme dobré učiteľky.

Marcelka Maliarová

Názory
bývalých šiestakov

NAJ
Filip: Minulý školský rok bol 
super! Myslím, že to bol naj-
lepší rok, čo som na tejto škole.  

RÝCHLOSŤ
Martin: Minulý rok bol zvlád-
nuteľný, lebo ubehol veľmi 
rýchlo. Bola sranda.

Čo očakávame od nového 
školského roka?	

	 Tohtoročných siedmakov sme 
sa pýtali, čo očakávajú od nového 
školského roka. Ponúkame zopár 
odpovedí.
Danko: Očakávam, že pôjdeme na 
veľa výletov a  teším sa na prázd-
niny, ktoré budú počas školského 
roka. Neobávam sa ničoho. 
Dominika: Od nového školské-
ho roka očakávam veľa dobrých 
známok a  úspechov. Teším sa na 
lyžovačku, aj keď sa bojím, že sa 
dolámem.
Filip: Očakávam ďalšie super 
zážitky a kopec srandy. No dúfam, 
že na konci roka budú na mojom 
vysvedčení svietiť opäť samé jed-
notky. Neobávam sa ničoho. 
Martin: Očakávam niečo nové. 
Nie som tu zvyknutý. Teším sa na 
gitaru aj na matematiku. 

Ako sme prázdninovali?
	Môj najkrajší prázdninový zážitok
	 V polovici letných prázdnin sme 
odchádzali na dovolenku k moru. 
Cestovali sme autom do Bulhar-
ska. Cesta bola dlhá a  nudná. 
Vyrážali sme skoro ráno a dorazili 
sme neskoro v noci. Polovicu z tej-
to 19-hodinovej cesty som prespa-
la.
	 Druhý deň po príchode sme sa 
vybrali k  moru, no prvé dva dni 
bola červená vlajka (vlny). Museli 
sme ísť na druhú pláž, tá však bola 
špinavá. Tretí deň sa už vydaril. 
Užívali sme si more aj slnko. Boli 
to obyčajné a  pokojné dni. Asi 
v  polovici našej dovolenky začali 
vlny vyplavovať na breh medúzy. 
Jedna z  nich ma stihla popŕhliť. 
Našťastie to nebolo vážne. Nasle-
dujúci deň som sa rozhodla pre-
skúmať život v  mori. Šli sme sa 

s  otcom potápať. Videli sme zau-
jímavé živočíchy. Ďalšie ráno sme 
sa šli pozrieť na delfíny, ktoré ská-
kali nad hladinu mora. Posledné 
dni prišla za nami moja spolužiač-
ka s  rodinou. Užili sme si spolu 

kopec zábavy a nočné prechádzky 
po meste. 
	 Aj tých 19 hodín tam a  21 
naspäť stáli za tie dva týždne poby-
tu v Bulharsku.

Paola Pangalloová, 8. ročník

Plní očakávaní
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VÝCHOVA  KU  ZDRAVIU  
NA  ŠKOLSKOM  DVORE

	 Školský rok sa chýlil ku koncu, slniečko nás 
ťahalo von, a tak sme neodolali... Na školskom 
dvore sme rozložili všetko potrebné na to, aby 
sme sa o zdraví čosi nové naučili a súčasne sa 
zabavili. Žiaden problém! Každé stanovište 
ponúkalo inú aktivitu, kde si mohli decká ove-
riť, či majú plochú nohu, vyskúšať si dýchanie 
z pľúc do pľúc na umelej figuríne, vymaľovať si 
dúhu zdravia alebo sa pokochať pri pohľade na 
farebné zmeny pri chemických reakciách. Veľ-
kému záujmu sa tešili aj „mliečne fúzy“ – sta-
čilo vypiť pohár mlieka tak, aby sa pod nosom 
objavili krásne biele fúziky. A  tie sa museli 
okamžite odfotografovať. Mliečko chutilo o to 
viac, kaď majiteľa najkrajších mliečnych fúzov 
čakala odmena. Siedmačky pripravili rôzne 
nátierky. Len sa tak po nich zaprášilo! Ôsmaci 
zas lákali decká chemickými pokusmi. Hlavne 
prvostupniari im pri tom ochotne pomáhali. 
Pre každého, kto zvládol tieto „zdravovýchov-
né“ aktivity, bol pripravený veselý certifikát. 
Len tak ďalej, decká! Čím viac o starostlivosti 
o svoje zdravie viete, tým lepšie. 

Mgr. Helena Danišová

Spomíname na minulý školský rok

	 Koncoročný výlet minuloročných ôsmakov bol tak trochu netradičný. 
Krásy Slovenska sledovali z vlaku. Ich cesta viedla až do Čierneho Balo-
gu. Cesta čiernohronskou železničkou bola naozaj čarovná a neopakova-
teľná. A lesnícky skanzen vo Vydrovskej doline? Vrelo odporúčame!!!
Zopár zaujímavostí z nášho výletu...
	 História Čiernohronskej železnice
Ťažba a spracovanie dreva patrilo odnepamäti k hlavným zdrojom obži-
vy obyvateľov slovenských hôr. Drevo sa pôvodne prepravovalo splavo-
vaním. Priemysel však rástol, a tento spôsob nepostačoval. Bolo potreb-
né zabezpečiť plynulú dopravu dreva počas celého roka. Lesnaté a dlhé 
doliny Karpatského oblúka boli priam ideálne na výstavbu lesnej želez-
nice. Bola to vlastne akási zmenšenina klasickej železnice.
Tieto železnice začínali väčšinou pri píle, alebo pri veľkej železnici v 
údolí význačnejších vodných tokov a ich vetvy viedli pozdĺž prítokov 

do ostatných dolín povodia. Ako ťažná sila sa spočiatku využívali kone, 
postupne ich nahrádzali parné a motorové lokomotívy. 
Stavba hlavného úseku z Hronca na Čierny Blh (tak sa vtedy nazýval 
Čierny Balog), dlhého 10,4 km, začala v roku 1908 a  už v  roku 1909 
sa začalo s pravidelnou prevádzkou. Ďalšie vetvy železnice sa stavali 
postupne aj za pomoci vojnových zajatcov z prvej svetovej vojny a viedli 
do väčšiny dolín povodia Čierneho Hrona. Ich celková dĺžka dosiahla 
131,98 km a vyšplhali sa až k tajomnému Dobročskému pralesu. 
Lesná železnica sa zapísala i do dejín Slovenského národného povstania 
v roku 1944, keď zabezpečovala pre partizánov dovoz proviantu a muní-
cie do hôr. Významným spôsobom prispela ku skutočnosti, že Nemci 
Čierny Balog nikdy nedobyli. 
	 Lesnícky skanzen vo Vydrovskej doline
Lesnícky skanzen je doslova a dopísmena živé múzeum. Prináša oddych, 
ale aj poučenie, krásne názorne vypovedá o lese a práci lesníkov v ňom. 
Bol založený v roku 2002 vo Vydrovskej doline pri Čiernom Balogu. Na 
jednotlivých zastávkach náučného chodníka sa odkrývajú tajomstvá 
z histórie lesníctva, významu, pestovania aj ochrany lesa.
Počas celodennej cesty vlakom prekonali decká 565 kilometrov a zdolali 
24 tunelov. Trošku únavný, no rozhodne zaujímavý deň!

Mgr. Helena Danišová

Krásy Slovenska 
z vlaku

Ide vláčik motoráčik

Pohodička vo vláčiku

Najkrajšie mliečne fúzy
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ŠKOLA V PRÍRODE
	 My, piataci a šiestaci, sme trávili necelý týž-
deň na Donovaloch. Počasie bolo síce proti 
nám, ale my sme užívali školu v prírode ako sa 
len dalo. A takto sme to zhodnotili...

 
1. DEŇ

Dnes sme sa všetci tešili na školu v  prírode. 
Nastúpili sme do autobusu a  vyrazili sme na 
cestu. V autobuse sme sa kolísali a robili blbos-
ti:) Konečne sme prišli na Donovaly! Keď sme 
zbadali náš hotel, prišlo trošku sklamanie, ale 
ani to nás neodradilo. Povybaľovali sme si veci, 
o  chvíľu prišla kontrola a prezrela nám izby. 
Hneď po obede sme išli von, no zastihlo nás zlé 
počasie, a tak sme rýchlo utekali späť do hote-
la. Ale pani učiteľky boli pripravené na všetko. 
Vymysleli hru Talentmánia. Dnešný deň bol 
veľmi fajn. Bolo veľmi SUPER!
Keď sme u nás nastupovali do autobusu, bolo 
slnečno, ale keď sme prišli na Donovaly, všet-
ko sa zmenilo. Ešte kým sme boli v autobuse, 
spustil sa silný dážď. Blesk za bleskom! Keď 
sme dorazili, bolo nám poriadne zima. 

Dneskajšok bol v strese, 
nestratili sme sa v lese. 
Išli sme na prechádzku, 

začalo nám pršať na tváričku. 
Vytiahli sme pršiplášť, 

po ňom nám stekal dážď. 
Urobili sme si zábavu, 
dopadlo to naparádu!

2. DEŇ
Kopce naokolo sa zelenali a po ich úbočiach sa 
vznášali chumáče mliečnej bielej hmly.

Na druhý deň veľká sranda, 
slnko energiu nám dá. 
Všetky farby na tričku, 

v ňom si dáme rozcvičku. 
Do jaskyne na túru, 
vidíme tak kultúru. 
160 schodov hore. 

Ako? Myslím celkom dobre. 
Deň bol dobrý, celkom fajn, 

ak súhlasíš, smajla daj:-)

Do jaskyne cesta dlhá, 
poviem vám, tak tá je strmá! 

Jaskyňa je tajomná 
a tiež trochu záhadná. 
V jaskyni je veru zima, 
nie je to však naša vina.  
Kvaple, skaly, kamene, 

chlapci si kúpili kremene. 
Cestou dolu radosť samá, 

kamoška Magda má jaskyne veľmi rada. 
Dnešný deň bol veľmi pekný a ťažký. Do Har-
maneckej jaskyne sme išli trištvrte hodinu. 
Bolo v nej veľmi dobre a chladno. Videli sme 
tam kvaple v  tvare Bojnického zámku. Jasky-
ňa mala asi 3 miliardy rokov. Z  jaskyne sme 
sa vybrali do dedinky, v ktorej sa v minulosti 
ťažilo zlato. Bola to Špania Dolina. Vyšli sme 
do kostola, ku ktorému viedlo 160 schodov. Po 
krásnom výlete sme sa šťastne vrátili na hotel. 

Dnes bol pekný deň, 
sníval sa mi o tom sen. 

Na raňajky dobrota 
šupla sa nám do brucha. 

Spravili sme si prechádzku krátku, 
v jaskyni sme uvideli kvapku. 

V Harmaneckej jaskyni bolo super, 
mohla na nás spadnúť skala ako KUFER:-)

3. DEŇ
Krásna vlasť pod Tatrami, 

to sú naše Donovaly. 
Je to škola, učíme sa, 

každý vraví: „Zahráme sa!“ 
Navštívime hrady, 

niet tu žiadnej zvady.
Dnes bol upršaný deň, 
vyspali sme sa ako peň. 
Angličtina, slovenčina, 
učenie – tak to je drina.  
Nastúpime na autobus, 
vypijeme si tam džús. 
Do hradu sa tešíme. 

Čo si tam len kúpime? 
A z hradu hneď do mesta, 

to bola celá cesta. 

4. DEŇ
Ráno sme vstali, 

raňajky sily nám dali. 
Išli sme sa učiť, no to učenie, 

také malé mučenie.  
Potom sme túru podnikli, 
ovečky nám tam utiekli.  
Obed dobrý sme zjedli, 
na Habakuky sme išli.  

Už je koniec tejto básne, 
tento deň bol super, to je jasné!

Ráno sme išli na malú túru, 
nezažili sme žiadnu nudu. 

Obed dobrý nám dali, 
na ďalšiu túru sme sa vybrali. 

Volala sa Habakuky, 
spolužiaci na to kuky – kuky. 

Keď sme sa späť vrátili, 
špekačiek sme sa najedli. 
Už je tejto básne koniec,  

prepáčte, že nemám zvonec. 

Rozprávkové Habakuky na Donovaloch nás nevystrašili

Krásy Harmaneckej jaskyne


